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            Gemeinde Weißenbach am Lech

PROTOKOLL

  der Gemeinderatssitzung vom 13. Oktober 2008 um 19.30 Uhr

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Lutz Marlene, Leiter Sieghard, Tschiderer Michael, Kraussler Wolfgang, Posch Erich, Gapp Manfred, Alber Renate, Falger Kurt, Knittl Bernhard, Gruber Wolfgang und Posch Thomas.

Entschuldigt: Posch Hubert.

Verlauf der Sitzung

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung wird kein Einwand erhoben. Bgm. Dreier beantragt die Aufnahme eines zusätzlichen Tagesordnungspunktes als TOP 3) „Ansuchen um Erwerb eines Bauplatzes im Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg “ sowie den TOP 2) „Personalangelegenheit“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln.

Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag einstimmig zu.

Tagesordnung:

TOP 1) Auslagerungsversicherung für gesetzliche Abfertigungsansprüche für   

             Mitarbeiter

TOP 2) Personalangelegenheit

TOP 3) Ansuchen um Erwerb eines Bauplatzes im Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg

TOP 4) Allfälliges

TOP 1) Auslagerungsversicherung für gesetzliche Abfertigungsansprüche für   

             Mitarbeiter

Bgm. Dreier berichtet von 2 Angeboten zur Ansparung für die „Abfertigung alt“. Dieses Ansparungsmodell  ist für jene Gemeindemitarbeiter angedacht, welche noch in das alte Abfertigungsmodell fallen. 

Der Gemeinderat ist der Meinung, dass  aufgrund der derzeitigen Finanzmarktsituation von solchen Modellen Abstand gehalten wird. Weiters soll ab dem Jahr 2009 jährlich ein Betrag auf ein Vermögenssparbuch angelegt werden. Dieses Sparbuch soll ausschließlich für die anfallenden Abfertigungen der Mitarbeiter hergenommen werden soll. 

TOP 2) Personalangelegenheit

unter Ausschluss der Öffentlichkeit
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TOP 3) Ansuchen um Erwerb eines Bauplatzes im Siedlungsgebiet Oberbach /   

             Pfarrweg

Bgm. Dreier berichtet vom Ansuchen der Frau Alber Alexandra um Erwerb eines Bauplatzes im Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg. 

Frau Alber Alexandra ist nicht im Besitz eines eigenen Baugrundes oder einer eigenen Wohnung. Das Ansuchen entspricht den Kriterien der Vergaberichtlinien. Der  Gemeinderat beschließt daher einstimmig den Bauplatz Nr. 4 zu den festgesetzten Vergabebedingungen an Frau Alber Alexandra zu vergeben.

TOP 4) Allfälliges

Bgm. Dreier berichtet, dass der Moosberglift auch in der Wintersaison  2008/2009 weiter betrieben werden kann. Die Gemeinde bekommt von der Ferienregion Reutte eine einmalige Unterstützung von € 5.000.-. Bgm. Dreier bittet den Überprüfungsausschuss die Preise zu überprüfen und eventuell anzupassen. 

Weiters berichtet Bgm. Dreier vom Ansuchen der Schützenkompanie um einen jährlichen Zuschuss, über eine Verordnung des Landes Tirol mit der ein Holsystem für Biomüll flächendeckend eingeführt werden soll sowie von einem Dankschreiben des Sportvereines 

Weißenbach.

Sitzungsbeginn:
19.30 Uhr 



Sitzungsende: 21.30 Uhr

Der Bürgermeister:
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Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. 

angeschlagen am 16.10.2008

abgenommen am 
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