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                 Gemeinde Weißenbach am Lech

PROTOKOLL

        der Gemeinderatssitzung vom 26. Mai 2008 um 20.00 Uhr

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard, Lutz Marlene, Tschiderer Michael, Kraussler Wolfgang, Posch Erich, Gapp Manfred, Alber Renate, Falger Kurt, Knittl Bernhard.

Entschuldigt: Posch Hubert, Posch Thomas.

Verlauf der Sitzung

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und Zuhörer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. Bgm. Dreier beantragt die Aufnahme eines  zusätzlichen Tagesordnungspunktes als TOP 4) „Kostenübernahme Pflegeheim“ sowie den TOP 3) „Anstellung Kindergartenhelferin“ unter Ausschluß der Öffentlichkeit zu behandeln.

Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag einstimmig zu.

Tagesordnung:

TOP 1) Schilift

TOP 2) Ansuchen Wolfgang Sima um Grunderwerb

TOP 3) Anstellung Kindergartenhelferin

TOP 4) Kostenübernahme Pflegeheim

TOP 5) Allfälliges

TOP 1) Schilift

Bgm. Dreier berichtet vom Gespräch mit Dr. Saxl, Ernst Hofer und Roland Schweißgut wie es nach dem Rückzug von Geschäftsführer Ernst Hofer weitergeht. In diesem Gespräch erklärte sich Herr Roland Schweißgut bereit den Geschäftsführer weiterzumachen allerdings nur unter der Voraussetzung daß die Gemeinde den Moosberglift wie bisher weiterbetreibt. Somit wäre in der Frage des Geschäftsführers ein Weiterbetrieb möglich.

Gemeinderat  Manfred Gapp greift nochmal  den Vorschlag des Bgm. auf, dass sich der Überprüfungsausschuß  mit der Angelegenheit Schilift nochmals befasst, um eventuelle Einsparungsmöglichkeiten zu finden. Wim Tabor bringt den Vorschlag ein, mit der Ferienregion Reutte über eine Kostenbeteiligung zu verhandeln.  

Nach einigen Diskussionen wird dieser Tagesordnungspunkt einstimmig vertagt.

TOP 2) Ansuchen Wolfgang Sima um Grunderwerb

Bgm. Dreier berichtet vom Ansuchen des Herrn Wolfgang Sima. Dieser möchte bei seinem Grundstück Richtung Schwimmbad einen 0,5 Meter Streifen zur 
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Errichtung einer Lärmschutzwand von der Gemeinde erwerben.

Bgm. Dreier berichtet weiters, dass Herr Sima im Jahr 1999 schon einmal ein Ansuchen um Erwerb dieses Grundstückes gestellt hat und dieses damals abgelehnt wurde, da der Grund in diesem Bereich für die Gemeinde nicht entbehrlich ist. Weiters vertritt der Gemeinderat die Meinung, dass die Errichtung einer Lärmschutzmaßnahme auf eigenem Grund möglich ist. 

Der Gemeinderat beschloss daher einstimmig das Ansuchen um Grunderwerb abzulehnen da sich die Sachlage gegenüber 1999 nicht verändert hat.

Weiters werden im Bereich Schwimmbad verkehrsberuhigende Maßnahmen ergriffen wie z.b. ein Parkverbot. Der Gemeinderat hofft sich durch diese Maßnahme auch eine Reduktion der Lärmbelästigung für die Anrainer des Schwimmbades. 

TOP 3) Anstellung Kindergartenhelferin

Bgm. Dreier berichtet von der Ausschreibung einer Kindergartenhelferin befristet auf ein Jahr. Es wurden 6 Bewerbungen abgegeben. Grundsätzlich sind alle 6 Bewerberinnen für diese Arbeit geeignet. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich für das Kindergartenjahr 2008/2009 Frau Anni Posch als Kindergartenhelferin anzustellen.

TOP 4) Kostenübernahme Pflegeheim

Es wurde einstimmig beschlossen, den anteiligen Kostenbeitrag für die vorübergehende Aufnahme eines Gemeindebürgers im Pflegeheim St. Josef in Längenfeld zu übernehmen.

TOP 4) Allfälliges

· GV Posch Erich macht den Vorschlag, sich über eine Zenrale Heizanlage im neuen Siedlungsgebiet Gedanken zu machen. Weiters erkundigt er sich über den Stand der Fertigstellung im Aussenbereich Schule.

Sitzungsbeginn:
20.00 Uhr 



Sitzungsende: 22.15 Uhr

Der Bürgermeister:

Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. 

angeschlagen am 28.05.2008

abgenommen am 
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