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              Gemeinde Weißenbach am Lech         Lech

PROTOKOLL

der Gemeinderatssitzung vom 12. Jänner 2009 um 19.30 Uhr

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Lutz Marlene, Leiter Sieghard, Kraussler Wolfgang, Tschiderer Michael, Posch Erich, Gapp Manfred, Alber Renate, Gruber Wolfgang, Falger Kurt, Knittl Bernhard und Posch Thomas

Entschuldigt: Posch Hubert

Verlauf der Sitzung

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und die  Zuhörer sowie Gemeindesekretär Tschiderer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. Bgm. Dreier bittet um Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes – Löschung eines Vor- und Wiederkaufsrechtes. Der Gemeinderat stimmt dieser zusätzlichen Aufnahme zu. Während der Diskussion zum Naturparkhaus stellt Bgm. Dreier den Antrag das Thema „Verhandlungsangebot an Wolfgang Wanner“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten. Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag einstimmig zu.  

Tagesordnung:

TOP 1) Naturparkhaus

TOP 2) Vertrag mit Architektin DI Aste

TOP 3) Anpassung Vergaberichtlinien Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg

TOP 4) Löschung eines Vor- und Wiederkaufsrechtes Kerber Josef

TOP 5) Allfälliges

TOP 1) Naturparkhaus

Bgm. Dreier berichtet, dass das Standortthema Naturparkhaus wieder aktuell werden könnte und legte dem Gemeinderat ein neuerliches Konzept zum Standort Weißenbach vor. Er berichtet weiters über bereits stattgefundene Gespräche mit Herrn Wolfgang Wanner und der Fa. M-Preis. Dieses in Zusammenarbeit von Bgm. Dreier, GV Posch Erich und GR Gapp Manfred aufbereitete Projekt sieht vor, dass sich die Gemeinde Weißenbach am Lech mit dem Gasthaus Post im Zentrum des Dorfes zur Belebung des Dorfplatzes neuerlich als Standort für das Naturparkhaus bewirbt. Der Gemeinderat stimmt diesem Konzept und der neuerlichen Bewerbung einstimmig zu. Der Gemeinderat gibt Bgm. Dreier die Befugnis, bis zu einem vom Gemeinderat festgelegten Kostenrahmen mit Wolfgang Wanner zu verhandeln. 
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TOP 2) Vertrag mit Architektin DI Aste

Bgm. Dreier bringt den Ziviltechnikerwerkvertrag zum Bau des Mehrzwecksaales mit Frau DI Katrin Aste dem Gemeinderat zur Kenntnis. 

In Anbetracht des aufwendigen Vertragswerkes schlägt Bgm. Dreier vor, diesen Vertrag mündlich mit der Architektin und dem Gemeindevorstand zu besprechen. Der Gemeinderat ist mit der Vorgehensweise einstimmig einverstanden. 

TOP 3) Anpassung Vergaberichtlinien Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg

Bgm. Dreier berichtet von der Vertragserrichtung durch Notar Dr. Saxl mit den Bauwerbern im Siedlungsgebiet Oberbach/Pfarrweg. Nach Durchsicht der Vergaberichtlinien durch Dr. Saxl werden auf Vorschlag von Dr. Saxl zwei Punkte - Baufrist und Wiederkaufsrecht - in eine  rechtlich abgesicherte Formulierung gebracht. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die von Dr. Saxl empfohlene Änderung. 

Die Bauwerber werden von den Änderungen in Kenntnis gesetzt.

TOP 4) Löschung eines Vor- und Wiederkaufsrechtes Kerber Josef
Der Gemeinderat beschließt einstimmig auf das Vor und Wiederkaufsrecht am Grundstück 1181/8 des Herrn Josef Kerber zu verzichten und dieser Löschung im Grundbuch zuzustimmen. Weiters wurde einstimmig beschlossen auf die Reallast beim Grundstück Bp.211  ebenfalls zu verzichten und der beantragten Löschung im Grundbuch zuzustimmen. 

TOP 5) Allfälliges

Bgm. Dreier bringt das Gutachten der Bezirksforstinspektion Reutte über 

die landeskulturelle Verträglichkeit des Schalenwildbestandes in der Genossenschaftsjagd (GJ) Weißenbach dem Gemeinderat zur Kenntnis. Dieses Gutachten wurde notwendig, da bei einem Controlling zum Schutzwaldsanierungsprojekt auf dem Gaichtberg und im Zuge einer Berufung des Jagdausübungsberechtigten der GJ Weißenbach gegen die Höhe der Abschussvorschreibungen sowie bei den Aufnahmen für die Erstellung des neuen Waldwirtschaftsplanes enorme Wildschäden festgestellt wurden. 

Gemeinderat Kraussler fragt nach ob, sich bereits ein neuer Pächter/in für den Schwimmbadkiosk beworben hat. Bgm.Dreier berichtet dass bisher 1 Bewerbung eingelangt ist und dass es demnächst eine neuerliche Ausschreibung für den Kiosk im Schwimmbad geben wird.

Gemeinderat Gapp präsentiert dem Gemeinderat zwei Varianten für das Brückengeländer der neuen Weißenbachbrücke. 
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Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat eine Aufstellung über die Beteiligung der Gemeinde an der Kirchenrenovierung zur Kenntnis. Die Gemeinde beteiligte sich mit ca. 15 % der angefallenen Kosten.

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 21.45 Uhr

   Der Bürgermeister:
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Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. 

angeschlagen am 15.01.2009

abgenommen am 
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