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              Gemeinde Weißenbach am Lech         Lech

PROTOKOLL

der Gemeinderatssitzung vom 09. Dezember 2008 um 19.30 Uhr

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Winkler 

Alois, Lutz Marlene, Kraussler Wolfgang, Posch Erich, Gapp Manfred, Alber Renate , Posch Hubert, Falger Kurt, Knittl Bernhard und Posch Thomas.

Entschuldigt: Leiter Sieghard, Tschiderer Michael.

Verlauf der Sitzung

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und die  Zuhörer sowie Gemeindesekretär Tschiderer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. Bgm. Dreier bittet um Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes – Umwidmung Hager Roman jun. Der Gemeinderat stimmt dieser zusätzlichen Aufnahme zu. 

Tagesordnung:

TOP 1) Haushaltsplan 2009

TOP 2) Verordnungsbeschluss über den Betreuungs- und Verpflegungsbeitrag für   

             die Betreuung von Schülern/Schülerinnen im Freizeitbereich des 

             Betreuungsteiles der Hauptschulen Königsweg und Untermarkt

TOP 3) Ansuchen um Grunderwerb einer Teilfläche aus Gp. 1382/1

TOP 4) Ansuchen von TV-Reutte hani-media um finanzielle Unterstützung

TOP 5) Umwidmung Hager Roman

TOP 6) Allfälliges

TOP 1) Haushaltsplan 2009

Bgm. Dreier legt dem Gemeinderat anhand einer Tabelle einen Entwurf zum Haushaltsplan 2009 mit den geplanten Einzelmaßnahmen vor. Die größten geplanten Maßnahmen stellen die Radwegsanierung, Verbauung des Weißenbaches sowie der Baubeginn des Mehrzwecksaales dar. Eine Subvention erhält einstimmig der Tennisclub für den Bau einer Tenniswand sowie die Schützenkompanie für die Anschaffung von Trachten. Die Zuderer erhalten eine einmalige Unterstützung. Weiters werden die Friedhofsgebühren sowie der Kindergartenbeitrag angepasst.(siehe Beilage) 

Der Haushaltsplan für das Jahr 2009 weist im ordentlichen Haushalt an Einnahmen und Ausgaben den Betrag von € 2.566.000.-  auf. 
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Im außerordentlichen Haushalt sind Einnahmen und Ausgaben in der Höhe von 

€ 800.000 vorgesehen. Der Haushaltsplan beträgt somit insgesamt € 3.366.000 und wurde vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Die für die Genehmigung der Jahresrechnung zu erläuternde Betragshöhe des Unterschiedes zwischen vorgeschriebenen und veranschlagten Beträgen wird vom Gemeinderat einstimmig mit € 7.300 festgesetzt.

TOP 2) Verordnungsbeschluss über den Betreuungs- und Verpflegungsbeitrag für die Betreuung von Schülern/Schülerinnen im Freizeitbereich des Betreuungsteiles der Hauptschulen Königsweg und Untermarkt

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die vorgelegte Verordnung  über den Betreuungs- und Verpflegungsbeitrag für die Betreuung von Schülern/Schülerinnen im Freizeitbereich des Betreuungsteiles der Hauptschulen Königsweg und Untermarkt. 

TOP 3) Ansuchen um Grunderwerb einer Teilfläche aus Gp. 1382/1

Bgm. Dreier berichtet vom Ansuchen von Edith und Ferdinand Posch sen. um käuflichen Erwerb der Gp.1382/61 und einer Teilfläche aus Gp. 1382/1 nördlich des Grundstückes Gp.1382/15. Diese Grundflächen sind für die Gemeinde entbehrlich. 

Der Gemeinderat beschließt daher einstimmig, die Gp. 1382/61 zu einem Preis von € 7,20 je m² und die Teilfläche aus Gp. 1382/1 zu einem Preis von € 7,20 je m² für die Zufahrtsflächen und € 29,00 je m² für die verbleibende Restfläche an Edith und Ferdinand Posch sen. zu verkaufen. Das genaue Ausmaß wird durch die zu erfolgende Vermessung festgelegt.

Aus diesem Beschluß ergeben sich jedoch keinerlei Verpflichtungen für die Gemeinde. Es gilt der Vorbehalt detaillierter Bedingungen und der Vertragsgestaltung.

TOP 4) Ansuchen von TV-Reutte hani-media um finanzielle Unterstützung

Bgm. trägt das Ansuchen von TV-Reutte hani-media um finanzielle Unterstützung dem Gemeinderat vor. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass dem Ansuchen die Zustimmung nicht erteilt werden kann.

TOP 5) Umwidmung Hager Roman jun.

Der Gemeinderat beschloß einstimmig, den Entwurf über die Änderung des Flächenwidmungsplanes gem. § 68 i.V.m.§ 64 (5) TROG 2006, ab dem Tag der Kundmachung vier Wochen lang im Gemeindeamt Weißenbach a.L. zur allgemeinen Einsicht aufzulegen.

Die Umwidmung ist erforderlich, da Herr Roman Hager jun. beabsichtigt, ein Eigenheim  zu errichten.

06/2008

Umwidmung von „Freiland“ in landwirtschaftliches Mischgebiet“ der derzeitigen Gst. 1753 Teilfläche, 1754 Teilfläche und 1758 Teilfläche.

Umwidmung von „örtliche Verkehrsfläche“ in „landwirtschaftliches Mischgebiet“ des derzeitigen Gst. 4621/2 Teilfläche.

Umwidmung von „Freiland“ in „örtliche Verkehrsfläche“ der derzeitigen Gst. 1753 Teilfläche, 1754 Teilfläche und 1758 Teilfläche.
Der Gemeinderat beschloß weiters einstimmig, den Entwurf über die Änderung des Flächenwidmungsplanes entsprechend dem aufgelegten Entwurf. Dieser Beschluß wird gemäß § 68 Abs.1 lit. a) TROG 2006 rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflagefrist keine Stellungsnahme zum Entwurf abgegeben wird.

TOP 6 Allfälliges

Bgm. Dreier berichtet vom Gespräch mit Herrn Duwe Gerhard von der Wildbach-und Lawinenverbauung wegen des Brückengeländers der neuen Weißenbach-brücke. Bauausschußobmann Gapp Manfred hat sich bereits Gedanken über das mögliche Aussehen des Geländers gemacht und wird mit Herrn Duwe diesbezüglich Kontakt aufnehmen.

Auf Anfrage von GR-Gapp bezüglich der Salzstreuung auf Gemeindestraßen teilt der Bürgermeister mit, das noch einige organisatorische Punkte mit dem Schneeräumunternehmen abzuklären sind. Die Salzstreuung soll wie vom Gemeinderat bereits beschlossen im Winter 2009/2010 erfolgen.

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 22.00 Uhr

   Der Bürgermeister:
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Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. Die Einspruchsfrist für Top 5) beträgt 4 Wochen.

angeschlagen am 11.12.2008

abgenommen am 
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